

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

9 - 15 декабря 2022



Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	04
ЦФА и цифровой рубль	05
Информбезопасность	07
Развитие технологий	13
Резонансные новости	28
АФТ и участники	

Платежи

«Тинькофф» выпустил платежный стикер для оплаты телефоном

Тинькофф-банк запускает платежный стикер Tinkoff Pay с системой «Мир» с функцией бесконтактной оплаты, сообщили РБК в пресс-службе компании. В будущем в «Тинькофф» хотят добавить возможность управления настройками стикера через приложение.

Источник: rbc.ru



Рынок корпоративных карт в 2013 г. показал рост

Согласно данным ЦБ РФ, в первом квартале 2013 года в России было эмитировано 568 тыс. корпоративных платежных карт, во втором квартале - 555 тыс. (на 23,3% больше по сравнению со вторым кварталом 2012 года).

Источник: plusworld.ru



Принимать оплату через СБП в интернете стало еще проще

Банк Русский Стандарт представил своим клиентам по интернет-эквайрингу новый специальный интерфейс, упростивший прием оплаты через Систему быстрых платежей (СБП) с помощью платежной страницы банка.

Источник: plusworld.ru



«Сбер» разрешил через свои банкоматы бесплатно пополнять любые карты «Мир»

Через банкоматы Сбербанка теперь можно бесплатно внести наличные на карты «Мир» любых российских банков, сообщила пресс-служба кредитной организации.

Источник: banki.ru



Платежи

Сбербанк запретил переводы средств в другие банки через свои банкоматы

Сбербанк отключил возможность переводов средств в другие банки через свои банкоматы. Теперь это можно сделать только в приложении «Сбербанк онлайн», сообщили «Известиям» в четверг, 15 декабря, в пресс-службе организации.

Источник: iz.ru



Импортозамещение Сбербанка ударит по онлайн-магазинам. Они могут разориться из-за ленивых пользователей

Российские маркетплейсы могут столкнуться с оттоком пользователей. Большинство из них используют Сбербанк в качестве банка-эквайера, но в феврале 2023 г. у него заканчивается срок действия иностранного удостоверяющего сертификата. Новый ему никто не выдаст из-за санкций, так что россиянам придется или вручную установить на свои ПК отечественные сертификаты, или перейти на браузер российской разработки. И то, и другое многим не понравится, и они могут уйти за покупкой в другой онлайн-магазин, где нет таких сложностей.

Источник: cnews.ru



Клиенты «Тинькофф» теперь могут отправлять SWIFT-переводы в Сербию, а также Боснию и Герцеговину

Клиенты «Тинькофф» теперь могут отправлять SWIFT-переводы в Сербию, а также Боснию и Герцеговину. В частности, через Тинькофф Банк появилась возможность отправлять переводы в 15 банков Сербии и шесть банков Боснии и Герцеговины.

Источник: banki.ru



Платежи

Дело ждет: ЦБ и бизнес просят продлить возврат комиссий за платежи через СБП

В ЦБ также считают целесообразным продлить компенсацию комиссий на следующий год. Также ЦБ продвигает еще один способ оплаты через СБП - NFC-технологии, которая даст пользователям возможность платить при помощи телефона, как раньше, - без сканирования QR, подчеркнул глава «Опоры России».

Источник: iz.ru



Более 17 млн россиян в ноябре воспользовались СБП для оплаты товаров и услуг – ЦБ

Использование Системы быстрых платежей (СБП) для оплаты товаров и услуг активно развивается, с момента ее запуска в 2019 году СБП воспользовались более 36 млн граждан РФ. Об этом сообщил представитель департамента национальной платежной системы Банка России Евгений Рыбалко.

Источник: tass.ru



Клиенты ВТБ получили возможность пополнять брокерский счет через СБП со счета в любом банке

Инвесторы, находящиеся на брокерском обслуживании в ВТБ, первыми среди клиентов банковских брокеров получили возможность пополнять счета через Систему быстрых платежей со счета в любом банке.

Источник: finversia.ru



Облачные сервисы

Yandex Cloud и IBS InfiniSoft помогут компаниям перейти на современные облачные сервисы

Yandex Cloud и IBS InfiniSoft (центр разработки группы компаний IBS) заключили партнерское соглашение. В его рамках IBS InfiniSoft предложит клиентам услуги миграции ПО на виртуальные мощности Yandex Cloud, а также разработку новых и адаптацию существующих решений «под ключ» с учетом миграции в облако.

Источник: cnews.ru



«Сравни» перенесла более 500 сервисов и маркетплейс в Yandex Cloud

Маркетплейс финансовых и страховых услуг «Сравни» полностью перешел с физических серверов на облачные ресурсы Yandex Cloud. Управляемые сервисы Yandex Cloud позволяют маркетплейсу выпускать до 720 релизов финансовых продуктов в месяц.

Источник: cnews.ru



Рынок российских облачных сервисов вырос на 42%

Объем услуг российских облачных сервисов (IaaS) в 2022 г. достигнет отметки в 86,6 млрд руб., что на 41,6% больше, чем годом ранее. Такую оценку приводит в своем исследовании аналитическая компания iKS-Consulting.

Источник: vedomosti.ru



ЦФА и цифровой рубль

Банк России разрешит скрывать чувствительную к санкционным рискам информацию, касающуюся ЦФА

Решение Банка России коснется чувствительной к санкционным рискам информации о конечном бенефициаре владельца организации, выпускающей цифровые финансовые активы. Центральный банк разрешил не раскрывать чувствительную к санкционным рискам информацию о бенефициарах эмитентов ЦФА до 1 июля 2023 года.

Источник: rbc.ru



«Сбербанк» допустит физлиц к сделкам с ЦФА в 2023 году

Сбербанк даст возможность физлицам совершать сделки с цифровыми финансовыми активами (ЦФА) на своей блокчейн-платформе в марте-апреле 2023 г., заявил первый зампред правления банка Александр Ведяхин на конференции «Финтех», организованной «Ведомостями».

Источник: vedomosti.ru



Глава СПБ Биржи сообщил о планах платформы создать объединенный пул ликвидности для работы с ЦФА

Глава торговой площадки Роман Горюнов также отметил, что биржа считает странным полную поддержку цифровых финансовых активов и «тотальное отрицание» криптовалют со стороны Банка России. СПБ Биржа планирует создать экосистему для обращения цифровых финансовых активов, заявил глава торговой площадки Роман Горюнов на брифинге по итогам 2022 года.

Источник: rbc.ru



Сбер токенизирует золото на своей блокчейн-платформе

Сбер начинает выпуск цифровых финансовых активов (ЦФА) на золото, сообщается в его пресс-релизе. Инвесторы смогут передавать активы другим пользователям платформы банка, что обеспечит вторичный оборот цифровых финансовых активов.

Источник: rbc.ru



Информбезопасность

Yandex Cloud подтвердила высокий уровень надежности хранения и обработки персональных данных

Облачная платформа Yandex Cloud получила сертификат соответствия стандарту ISO 27701. Документ подтверждает, что провайдер выполняет международные требования по защите персональных данных.

Источник: cnews.ru



Минцифры предложило операторам блокировать автообзвон до подтверждения цели вызова

Минцифры предлагает операторам связи ввести механизм, который позволит блокировать автообзвон до подтверждения цели вызова, соответствующий проект постановления опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

Источник: interfax.ru



Спрос корпораций на работу с ИБ-стартапами превышает предложение

«РТК-Солар» провел исследование, которое отражает отношение российских компаний к работе со стартапами в сфере кибербезопасности. Результаты показали, что свыше 65% организаций открыты к долгосрочному сотрудничеству со стартапами для решения конкретных задач, при этом сейчас являются их заказчиками лишь 13%. Аналитики компании объясняют это недостатком на российском рынке молодых бизнес-команд, которые соответствуют требованиям заказчиков.

Источник: iksmmedia.ru



PT Network Attack Discovery еженедельно выявляет около 3000 попыток проникновения в инфраструктуру «Генбанка»

В 2022 г. АО «Генбанк», который является кредитной организацией, признанной Банком России значимой на рынке платежных услуг, выбрал для защиты сетевого периметра и контроля внутреннего трафика систему поведенческого анализа трафика Positive Technologies - PT Network Attack Discovery (PT NAD).

Источник: cnews.ru



Информбезопасность

Про утечки, тревоги и заблуждения

2022 год принес ряд громких утечек данных, часть которых произошла вследствие хакерских атак. О том, каковы реалии рынка интернет-преступлений и как уберечь данные, рассказывает в своих исследованиях «Лаборатория Касперского».

Источник: bosfera.ru



ПСБ: российским банкам нужны четкие критерии для блокировки счетов дропов - помощников мошенников

Определение дропа - человека, через которого мошенники выводят и обналичивают украденные деньги, нужно закрепить в законе и дать российским банкам четкие критерии для блокировки их счетов, заявил РИА Новости директор департамента информационной безопасности Промсвязьбанка (ПСБ) Дмитрий Миклухо.

Источник: 1prime.ru



Развитие технологий

ВТБ перевел обслуживание клиентов на новую отечественную платформу

ВТБ разработал и реализовал по всей сети новую фронтальную систему для обслуживания розничных клиентов. ВТБ Pro включает в себя ключевые финансовые услуги и позволяет оперативно внедрять новые сервисы, существенно ускорив их работу для клиентов.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

За 5 минут: «А101» и Совкомбанк впервые заключили трехстороннюю сделку с недвижимостью в облачном сервисе

Группа компаний «А101» и Совкомбанк провели первую электронную «треугольную» сделку через облачный сервис регистрации сделок с недвижимостью SmartDeal.

Источник: cnews.ru



ИИ подберет каждому абоненту «Мегафона» подходящего оператора колл-центра

«Мегафон» разработает модель индивидуальной совместимости абонентов и операторов контактного центра.

Источник: iz.ru



МТС анонсировала AR-показ коллекций российских дизайнеров

МТС в рамках своей программы поддержки малого бизнеса анонсировала AR-показ коллекций российских дизайнеров Street WeAR, что особенно актуально из-за ухода с отечественного рынка зарубежных брендов.

Источник: iot.ru



«Яндекс» опубликовал фреймворк для быстрой сборки Android-приложений

«Яндекс» выложил в открытый доступ фреймворк Yatagan, позволяющий ускорить сборку приложений на Android. Фреймворк автоматически генерирует код, который связывает между собой части приложения. Например, в «Браузере» он объединяет модули распознавания речи, «Алисы», перевода видео и все остальные компоненты.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

Банк «Дом.РФ» запустил голосового помощника на платформе Naumen Erudite

Голосовой помощник в банке «Дом.РФ», запущенный в рамках проекта импортозамещения в контакт-центре для обслуживания входящих звонков, работает на российской платформе Naumen Erudite.

Источник: cnews.ru



«Ростелеком» заключил контракт с Yadro на поставку российских базовых станций до 2030 года

«Ростелеком» заключил форвардный контракт с российской группой компаний «КНС групп», куда входит бренд Yadro, на поставку отечественных базовых станций 2G и 4G до 2030 года, стоимость контракта составляет несколько десятков млрд рублей.

Источник: tass.ru



Минэнерго хочет полностью заменить иностранное ПО и технику на отечественное в 2023 году

Министерство энергетики России намерено заменить до 100 процентов иностранного программного обеспечения отечественным, рассказал замглавы ведомства Эдуард Шереметцев.

Источник: 1prime.ru



Лидеры российского матмоделирования хотят занять ведущие позиции на мировом рынке

В Москве прошла стратегическая конференция по математическому моделированию и инженерному ПО. По мнению участников конференции, высокий темп развития, зрелость программных продуктов и выстроенный диалог с промышленными заказчиками позволяют не только оптимистично оценивать перспективы импортозамещения систем математического моделирования и инженерного ПО, но и прогнозировать выход России на позиции цифрового технологического лидера в данной области.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

«Мегафон» предложил корпоративным клиентам альтернативу иностранному ПО

«Мегафон» предложил корпоративным клиентам отечественную альтернативу иностранному ПО на базе продуктов «МойОфис». Теперь в «МегаФон Облаке» доступны решения для коммуникаций и работы с различными типами документов, а также корпоративная почта, рассказали в пресс-службе компании.

Источник: iz.ru



МТС перевела платформу интернета вещей на российское ПО

ПАО «МТС», российская компания по предоставлению цифровых, медийных и телекоммуникационных сервисов, объявляет о переходе платформы интернета вещей МТС IoT Hub на собственное программное обеспечение, которое полностью заменит иностранные решения при разработке продуктов NB-IoT.

Источник: cnews.ru



«Айтеко» и Directum заключили соглашение о партнерстве

«Айтеко» и разработчик интеллектуальных решений для управления цифровыми процессами и документами Directum анонсировали старт сотрудничества. Компании планируют поддерживать российские предприятия при переходе на отечественное ПО.

Источник: cnews.ru



РЖД используют российскую продукцию при создании новых элементов для управления движением

Все новое проектирование и строительство идет полностью на отечественном оборудовании», - ответил Глазков на вопрос о сроках полного перехода на российские устройства. Он напомнил, что РЖД ведут программу по импортозамещению, в соответствии с которой системы переводятся полностью на российские технологии.

Источник: 1prime.ru



Развитие технологий

«Мой офис» запросил у государства больше миллиарда, чтобы стать похожим на Microsoft Office

Разработчик офисного ПО «Новые облачные технологии» (бренд «Мой офис») запросил из государственной казны 1,38 млрд руб. Об этом пишет «Коммерсант» со ссылкой на паспорта проектов по импортозамещению софта.

Источник: cnews.ru



VK начал использовать поисковую строку «Яндекса» на страницах go.mail.ru и mail.ru

Принадлежащие холдингу VK поисковые страницы go.mail.ru и mail.ru начали работать с поисковой строкой «Яндекса», сообщили РИА Новости в пресс-службе VK. «После завершения тестирования страницы go.mail.ru и mail.ru работают с поисковой строкой «Яндекса».

Источник: 1prime.ru



«Цифровая экономика» разрабатывает хартию этики для сервисов размещения объявлений

Аналогичный документ для саморегулирования в декабре 2019 г. подписали российские банки, телеком-операторы и крупнейшие интернет-компании, в том числе «Газпром-медиа», VK Group (на тот момент Mail.ru Group), «Яндекс», «Мегафон», «Тинькофф банк» и Сбербанк.

Источник: vedomosti.ru



Развитие технологий

В России в два раза рухнули продажи систем хранения данных

Продажи систем хранения данных (СХД) в России с января по начало декабря 2022 г. сократились на 30-50% относительно того же периода 2021 г. Однако, как полагают аналитики, ситуацию изменят следующие два года, так как потребность в хранении данных у бизнеса превысит запас мощностей.

Источник: cnews.ru



Роботам с искусственным интеллектом пропишут стратегию

Федеральную стратегию развития робототехники с использованием технологии искусственного интеллекта (ИИ) начали разрабатывать член Комитета Госдумы РФ по информационной политике, информационным технологиям и связи Антон Немкин, гендиректор фонда «Цифровая долина Прикамья» Алексей Ландарь и председатель совета директоров «Промобота» Алексей Южаков.

Источник: comnews.ru



Определен исполнитель работ по предоставлению мощностей для «Гособлака» в 2023 году за 1,35 млрд руб.

Подведены итоги конкурса на оказание услуг по предоставлению вычислительных ресурсов для государственной единой облачной платформы (ГЕОП, Гособлако) в целях размещения и обеспечения функционирования информационных ресурсов и информационных систем федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации (ФОИВ) и государственных внебюджетных фондов, победителем стала дочерняя компания «Сбера» — ООО «Безопасная информационная зона» (Bi.zone).

Источник: d-russia.ru



Резонансные новости

ЦБ дал страховщикам «рассрочку» по списанию стоимости заблокированных активов до 2032 года

России предоставил страховщикам до конца 2032 года «рассрочку» по списанию стоимости заблокированных активов, говорится в сообщении регулятора. При этом «рассрочка» не будет предоставляться по всем прочим активам, включая активы с ограничениями на использование, где предусмотрены альтернативные механизмы возмещения (например, платежи в рублях в пользу российских держателей, выпуск замещающих рублевых облигаций), поясняет ЦБ.

Источник: 1prime.ru



Эксперт Осадчий: число допофисов российских банков в новых регионах растет

Число дополнительных офисов российских банков растет в новых регионах - в Донецкой и Луганской народных республиках, а также в Запорожской и Херсонской областях, в целом по России продолжилось их сокращение, проанализировал для РИА Новости данные Банка России начальник аналитического управления банка БКФ Максим Осадчий.

Источник: 1prime.ru



Тинькофф Банк опроверг планы по покупке «Точки»

В Тинькофф Банке назвали не соответствующей действительности информацию об участии в переговорах о покупке финтех-проекта для предпринимателей «Точка», сообщают РИА Новости.

Источник: banki.ru



МТС зарегистрировал товарный знак магазина ключей для компьютерных игр

МТС зарегистрировал бренд Rushbe - магазин ключей для платформы загрузки компьютерных игр Steam, сообщили РБК в пресс-службе компании.

Источник: rbc.ru



Резонансные новости

Совфед одобрил закон, разрешающий ЦБ продать «Открытие» банку ВТБ до апреля 2023 года

Сенаторы на заседании палаты в среду одобрили закон, который разрешает Банку России продать банк «Открытие» банку ВТБ до 1 апреля 2023 года, а также продлевает антисанкционные полномочия ЦБ. Российские власти весной приняли решение присоединить банк «Открытие» к ВТБ.

Источник: 1prime.ru



В Минфине ожидают, что сделку по покупке Промсвязьбанком «СМП Банка» закроют до конца года

Сделка по покупке Промсвязьбанком (ПСБ) «СМП Банка» должна завершиться до конца года, она вышла на финишную прямую, сообщил журналистам замминистра финансов России Алексей Моисеев.

Источник: 1prime.ru



Банки потянулись на Ближний Восток. МТС-банк откроет филиал в ОАЭ

МТС-банк первым из российских участников рынка планирует открыть филиал в Дубае. Это существенно расширяет возможности для операций по сравнению с представительством.

Источник: kommersant.ru



Иностранные интернет-компании смогут обойти требование отключить рекомендательные алгоритмы

Отключение рекомендательных алгоритмов может поставить российские интернет-сервисы в неконкурентное положение по отношению к западным. Механизм отключения предусмотрен законопроектом, который разрабатывает зампред комитета Госдумы по информполитике Антон Горелкин. Письмо с позицией интернет-отрасли по законопроекту было направлено в начале декабря АНО «Цифровая экономика».

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

Госдума приняла во втором чтении проект о создании информационной системы страхования

Госдума приняла во втором чтении законопроект о создании в России автоматизированной информационной системы страхования (АИСС) под управлением «дочки» Банка России. Третье чтение запланировано на 20 декабря.

Источник: 1prime.ru



Народ к омбудсмену неквалом повалит. В России может появиться новая схема разрешения споров с брокерами

Ассоциация по развитию финансовой грамотности (АРФГ) предложила ЦБ расширить полномочия финансового омбудсмена на споры неквалифицированных инвесторов с брокерами. В ЦБ согласны с актуальностью вопроса.

Источник: kommersant.ru



НАУФОР направила в Банк России консолидированную позицию по вопросу открытых API

Необходимость законодательного закрепления обязательного использования API в инвестиционном секторе в настоящее время отсутствует, говорится в письме НАУФОР, направленном в Банк России в ответ на опубликованную регулятором Концепцию внедрения Открытых API на финансовом рынке.

Источник: finversia.ru



Ozon докапитализировал «Озон Кредит» на 350 млн рублей

Уставной капитал «Озон Кредит» вырос на 350 млн рублей - до 351 млн. CFO Ozon Fintech Виктор Танцырев пояснил, что это связано с обеспечением норматива достаточности собственных средств, установленного ЦБ.

Источник: plusworld.ru



Резонансные новости

Айтишники против ФРГ. Россиянам отказывают в немецкой визе из-за работы в компаниях под санкциями

Препятствием для получения национальной визы Германии может стать факт трудовой биографии, а именно работа в компании, попавшей под санкции Евросоюза. Как стало известно «Фонтанке», с отказами с такой мотивировкой уже столкнулись айтишники, до этого успевшие поработать в крупнейших российских банках.

Источник: fontanka.ru



Почти половина россиян сообщили, что им финансово помогают родственники

Большинство россиян считают нормальным оказывать финансовую помощь семье в трудных обстоятельствах, выяснил ВЦИОМ. Почти половина участников опроса сообщили, что получают сейчас финансовую помощь от родных.

Источник: rbc.ru



У Росбанка появилась обязанность не уходить в убыток из-за фонда Потанина

Росбанк, перешедший от французских акционеров к структурам Владимира Потанина, в том числе благотворительному фонду, теперь не может уходить в убыток и должен платить дивиденды.

Источник: rbc.ru



WSJ узнала о подготовке США санкций в отношении Потанина

США намерены ввести санкции против предпринимателя, президента «Интерроса» Владимира Потанина, его супруги и нескольких связанных с бизнесменом компаний, сообщает издание Wall Street Journal со ссылкой на неназванных американских чиновников.

Источник: rbc.ru



Резонансные новости

МТС опроверг сообщения о переговорах с ГК «Элемент» по поставкам телеком-оборудования

Мобильный оператор МТС не вел переговоров с производителем микроэлектроники ГК «Элемент» по поводу поставок телеком-оборудования на сети МТС и электронно-компонентной базы (ЭКБ), кроме того, оператор не выдвигал подобных предложений на согласование в правительство, сообщили в компании.

Источник: 1prime.ru



ЦБ: профучастники финрынка могут не раскрывать данные о структуре собственности до июля

Банк России продлит до июля 2023 года право профучастников рынка ценных бумаг не раскрывать информацию о структуре собственности, членах органов управления и иных должностных лицах, сообщил регулятор.

Источник: 1prime.ru



ЦБ разрешил брокерам сформировать резервы по заблокированным активам до конца 2023 года

Банк России предоставил брокерам, форекс-дилерам и управляющим компаниям возможность сформировать резервы по заблокированным активам до конца 2023 года, однако воспользоваться этой мерой можно только если компания в течение следующего года не будет принимать решение о выплате дивидендов, говорится в сообщении регулятора.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Правительство поддержало законопроект о доступе иностранцев к валютным торгам в РФ

Правительство РФ подготовило проект положительного отзыва на депутатский инициативу о допуске иностранных банков и брокеров к участию в организованных торгах иностранной валютой в РФ, сообщил «Интерфаксу» источник, знакомый с ходом рассмотрения законопроекта.

По его словам, в отзыве правительства отмечается, что поэтапный переход на расчеты в национальных валютах во внешней торговле требует привлечения новых «мягких валют» в российскую финансовую систему.

Источник: finversia.ru



Вернуть источник: каким будет проект Стратегии развития финансового рынка

Ключевая задача на ближайшие годы - ускорить преобразования в экономике с опорой на внутренние инвестиции. Минфин и Центробанк внесли в правительство проект Стратегии развития финансового рынка на ближайшие годы.

Источник: iz.ru



В МКБ заявили, что возможные санкции ЕС не отразятся на работе банка

В Московском Кредитном Банке заявили, что в случае введения Евросоюзом санкций они не отразятся на работе кредитного учреждения. Обсуждаемое решение ЕС не отразится на работе МКБ.

Источник: banki.ru



ЦБ завершил формирование региональных центров защиты прав потребителей финансовых услуг

Банк России завершил формирование региональных центров защиты прав потребителей финансовых услуг, один из центров открылся в Ростове-на-Дону, сообщает регулятор.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

В страховку банковских карт включают риск социальной инженерии

В ЦБ планируют ужесточить условия страхования банковских карт и счетов от мошенничества. Как пояснили в ЦБ, если клиент по ошибке перевел деньги преступникам или раскрыл им банковские сведения, потребитель не в праве рассчитывать на возврат средств банком, однако страховка могла бы компенсировать ущерб.

Источник: iz.ru



Эксперты оценили спрос на программу долгосрочных сбережений Минфина

Минфин и ЦБ намерены стимулировать граждан к долгосрочным сбережениям и разработали для этого специальную программу - министерство презентовало ее основные направления 9 декабря.

Источник: vedomosti.ru



Консенсус-прогноз «Ведомостей»: ключевая ставка ЦБ в декабре останется на уровне 7,5%

Совет директоров Банка России по итогам последнего в этом году заседания, которое состоится в пятницу, 16 декабря, сохранит ключевую ставку на уровне 7,5% годовых, считают опрошенные «Ведомостями» аналитики.

Источник: vedomosti.ru



Суд признал обоснованными требования ПСБ к Дмитрию Ананьеву на 89,7 миллиарда рублей

Арбитражный суд Москвы признал обоснованным и включил в реестр требований кредиторов бывшего председателя правления и одного из экс-бенефициаров Промсвязьбанка Дмитрия Ананьева требования ПСБ в размере около 89,7 миллиарда рублей, следует из опубликованной резолютивной части определения суда.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Подразделение ВТБ в Великобритании передали под внешнее управление

Подразделение российского банка ВТБ в Великобритании - VTB Capital Plc - передали под внешнее управление после того, как были получены соответствующие лицензии от США и Великобритании, сообщает Reuters со ссылкой на заявление компании-администратора Teneo.

Источник: banki.ru



СберСтрахование выяснила, к каким врачам чаще обращаются россияне по ДМС

СберСтрахование изучила обращения клиентов в 2022 году по полисам добровольного медицинского страхования (ДМС). Наталья Харина, директор медицинского страхования СберСтрахования: «Мы наблюдаем тренд на внимание к собственному здоровью - фундаменту успешной жизни любого человека».

Источник: finversia.ru



Минфин и ЦБ разработали программу долгосрочных сбережений граждан

Участие в ней будет добровольным. Минфин и Банк России в рамках стратегии развития финансового рынка РФ до 2030 года разработали программу долгосрочных сбережений граждан, сообщил представитель министерства.

Источник: vedomosti.ru



Замглавы Минстроя сообщил о работе с застройщиками по корректировке «нулевой ипотеки»

Ранее Центробанк подверг критике получившую в 2022 году широкое распространение практику «субсидирования» застройщиками жилья ипотечных ставок до экстремально низких значений, зачастую близких к нулю.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Россияне накопили более \$66 млрд на счетах в зарубежных банках

На счетах и депозитах в зарубежных банках на 1 ноября россияне хранили в иностранной валюте сумму, эквивалентную почти 4,19 трлн рублей, следует из данных, опубликованных ЦБ. Ноябрьский результат, как и результаты прошлых месяцев 2022 года, рекордный за всю историю наблюдений ЦБ с 2018 года.

Источник: plusworld.ru



ЦБ утвердил базовый стандарт защиты прав и интересов клиентов инвестиционных советников

ЦБ РФ утвердил базовый стандарт защиты прав и интересов клиентов инвестиционных советников, определяющий их обязанности и правила взаимодействия сторон, следует из сообщения финансового регулятора.

Источник: 1prime.ru



ЦБ выступил за постепенное сворачивание программы льготной ипотеки

Строительная отрасль стала зависимой от льготного кредитования, в связи с этим Банк России выступает за постепенный отказ от программы льготной ипотеки. Такое заявление сделал заместитель директора департамента банковского регулирования и аналитики Банка России Руслан Булатов.

Источник: vedomosti.ru



Объем досрочного погашения ипотеки упал до минимума за три года

По данным ЦБ, за девять месяцев этого года россияне раньше срока закрыли ипотеку примерно на 1 трлн руб. Результат оказался хуже, чем в предыдущие два года. На активность заемщиков повлияли кризис и выгодные ставки по вкладам.

Источник: rbc.ru



Резонансные новости

Правила игры для банков продолжают меняться

С 1 января 2023 года полностью вступает в силу Положение Банка России № 683-П. Нововведения призваны не допускать переводы средств без согласия клиента, а также устанавливают новый порядок работы с инцидентами информационной безопасности и внешний аудит на соответствие ГОСТ Р 57580.

Источник: comnews.ru



Владимир Путин согласился с ужесточением

Президент РФ Владимир Путин даст поручения МВД, Минцифры и Банку России относительно ужесточения законодательства по защите персональных данных. Владимир Путин обещал подготовить соответствующие поручения МВД, Минцифры и Банку России.

Источник: comnews.ru



Россельхозбанк: сделки M&A в российском АПК упадут до 2,5 миллиарда долларов в 2022 году

Объем сделок слияний и поглощений (M&A) в российском агропромышленном комплексе по итогам 2022 года снизится по сравнению с прошлым годом на 15%, до порядка 2,5 миллиарда долларов, сообщил на конференции «Агрохолдинги России-2022» управляющий директор департамента крупного бизнеса Россельхозбанка Илья Шумов.

Источник: 1prime.ru



Кудрин приступил к работе в «Яндексе»

Экс-председатель Счетной палаты Алексей Кудрин, занявший должность советника по корпоративному развитию в «Яндексе», вышел на работу. 25 ноября «Яндекс» заявил о планах разделения активов группы. Часть бизнесов, включая автономные автомобили, облачные технологии и др., продолжат работать.

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

Появилась публичная бета-версия приложения «Яндекс» для Android

«Яндекс» выпустил публичную бета-версию приложения «Яндекс» для Android. Теперь любой желающий может попробовать новые возможности приложения еще до того, как они появятся в основной версии. А также — присылать свои отзывы и влиять на то, каким в итоге будет продукт.

Источник: cnews.ru



МТС: российские маркетплейсы Wildberries и Ozon в ноябре опередили AliExpress по продажам в России

Маркетплейсы Wildberries и Ozon в ноябре 2022 года опередили по продажам в России китайскую площадку AliExpress: более 50% продаж пришлось на Wildberries, Ozon занял второе место с долей в 29%, замыкает тройку лидеров AliExpress - 16%, рассказали РИА Новости аналитики МТС на основе больших данных и данных МТС-банка.

Источник: 1prime.ru



В Госдуме предложили запретить агрегаторы такси с иностранными владельцами

Под действие запрета, если его примут, может попасть, в частности, «Яндекс.Такси», совместное предприятие «Яндекса» и американской Uber Technologies, зарегистрированное в Нидерландах.

Источник: vedomosti.ru



АФТ и участники

Open API: от малого бизнеса до космоса

В продукте в качестве сервера авторизации используется то же решение, что и на сертификационном стенде среды открытых банковских API Ассоциации ФинТех («eKassir Access Manager»).

Источник: bosfera.ru



Open API как «вилка и розетка»

Конференция «Open Banking 2022. Осторожно, открывается?», проведенная медиапроектом «Банковское обозрение» 7 декабря 2022 года, собрала более 100 специалистов, интересующихся развитием Open API в финансах.

Источник: bosfera.ru



«Сбер» предложил банкам, маркетплейсам и операторам открыть друг другу данные (упоминание АФТ)

Сбербанк предложил финрынку, маркетплейсам и телекому открыть друг другу данные для обмена клиентской информацией. Об этом первый зампред правления кредитной организации Александр Ведяхин рассказал 14 декабря на конференции «Финтех», организованной «Ведомостями».

Источник: vedomosti.ru

